



точка

Сегодня точку в номере ставят Татьяна Усачева и ее внук Глеб. Они собираются переходить дорогу на пересечении улиц 2-я Тверская-Ямская и Чайкова и заняться спортом. На экране загорается напоминание о том, что при пересечении проезжей части детей нужно держать за руку. Такие светофоры пока работают в экспериментальном режиме. Всего же начала года в столице установили и модернизировали светофоры по 116 адресам. Новые светофоры установлены в местах интенсивного движения транспорта, а также вблизи школ, детских садов, больниц и на участках, где чаще фиксировали ДТП. Теперь дорога стала еще безопаснее для пешеходов, что особенно актуально в преддверии нового учебного года, когда многие дети возвращаются в город после летнего отдыха. Фото: Пелагия Замитина

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) предложил россиянам выбрать ценности, наиболее значимые на их взгляд. В ранжированном списке второе место заняла «справедливость» — ее выбрали 74 процента участников. Уступила она лишь «человеческой жизни», за которую проголосовали 84 процента.

вопрос дня

Россияне считают справедливость одной из главных ценностей. И как вам?



АНДРЕЙ КОРМУХИН
Председатель ОВЦС/СО общество, движение «Семья»

Такие результаты подводят черту под эпохой беззбояни и материализма. Те ценности, от которых в первую очередь зависят жизни человека, занимают последние места. А те, что крутились вокруг эгоцентризма и назывались нашим народу ценностями, оказались на вершине. Это приговор для нашего общества: химера справедливости важнее, чем любовь или семья. Понятие «справедливости» ведь очень эфемерное. Если бы Бог был справедлив к нам, то все поступки честных, наставляемых ими, бы сделаны в пользу и спасли бы от наказания. Поэтому наши ценности основаны на них.

простого обывателя. Но для экспертов, которые исследуют социальное напряжение в обществе, это взаимоотношение с властью, а также психические процессы, происходящие среди людей, — это не новость. Сегодня во всем мире «справедливость» — это движущий фактор, который заставляет граждан разных стран бороться за свои права. В Великобритании, например, или европейских странах борются за справедливое и сбалансированное отношение мигрантов и титульной нации. И современные процессы, кроме цифровизации, позволяют обострить борьбу за справедливость. Каждый имеет доступ к информации и может сам опровергнуть, что справедливо, а что нет. Особенность мировоззрения россиян в том, наше религиозное сознание и любовь к правде и справедливости, поэтому наши ценности основаны на них.



ВЛАДИСЛАВ ЧУБАРОВ
психолог

Я не считаю, что справедливость можно отнести к разряду ценностей. Есть базовые потребности человека, например в безопасности. Если гражданин сталкивался с тем или иным их ущемлением, тогда он действительно может считать справедливость



ИРИНА КРОХМАЛЬ
справедливость

Справедливость и совесть, насилию, широкую русскую душу, — это мерил, благодаря которому общество остается на уровне, где человеческая жизнь ценится выше, что может ее разрушить. Это механизм сдерживания людей от деградации. Эти духовные качества есть у каждого из самого рождения. Даже дети вам смогут сказать, что справедливо, а что нет. И эти качества надо развивать в людях. Но уроков в школе, например, можно создавать ситуацию, где юные граждане будут делать выбор: поступят они по совести или выберут путь деградации. Но, к сожалению, в учебных программах не уделены этому должного внимания.

Подготовка: Диана ПРОХОРОЕНКО d.prokhorenko@vmm.ru

Мнения экспертов могут не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Увидеть уникальные издания, собранные историком поэзии



27 августа. Хранитель библиотеки русской поэзии Розанова Елена Пономарева в Государственном музее А. С. Пушкина. Фото: Пелагия Замитина

выставка

Вчера открылась выставка «Библиофил, поэт-вед... Иван Никанорович Розанов». Иван Никанорович Розанов — один из первых ознакомился с экспозицией.

Выставка посвящена 150-летию со дня рождения Ивана Розанова — известного истока русской лирики и фольклора. Он был автором книг и статей, посвященных писателям и поэтам: Александром Пушкин, Николаем Некрасовым, Михаилом Лермонтовым, Александром Блоком, Сергеем Есениным, Владимиру Маяковскому, и другим. Статус старшим научным сотрудником Института мировой литературы Академии наук СССР, Розанов тщательно изучил творчество известных поэтов.

Библиотека Розанова была передана Государственному музею Пушкина. Здесь можно увидеть поэтические сборники, альманахи XVIII—XX веков. Главный труд Розанова — его библиотека. Она насчитывает около 10 тысяч книг, бро-

для визитных карточек, подставка для ручек и стаканчик в виде ведра для хранения других всяких мелочей. Экспонаты во втором зале отражают литературную жизнь Москвы первой трети XX века. В третьем зале собраны редкие образцы из коллекции Розанова.

Мы показываем гарнитуры, и у нас было неистовое желание под каждым экспонатом написать «редкость», но сделали только подождунаком «Остров», который Алексей Толстой и Николай Гумилев основали в 1909 году. Розанов успел собрать в своей коллекции два номера этого журнала, — добавила Елена Пономарева.

Память о поэте осталась жива во многом благодаря работе Розанова — Ксении Марцишевской передала нам библиотеку Розанова, и нам стали поступать многочисленные заявки от астрономов, деятелей культуры и искусства. Так экспозиция расширилась, и сегодня мы рады открыть выставку для гостей, чтобы каждый мог, посетив ее, перенестись в прошлое и увидеть своими глазами вклад, который сделал Розанов в нашу национальную культуру.

ПРИМАРЧЕ

ЕВГЕНИЙ БОГДЫРЕВ
директор Государственного музея А. С. Пушкина

После того как Ксения Марцишевская передала нам библиотеку Розанова, и нам стали поступать многочисленные заявки от астрономов, деятелей культуры и искусства. Так экспозиция расширилась, и сегодня мы рады открыть выставку для гостей, чтобы каждый мог, посетив ее, перенестись в прошлое и увидеть своими глазами вклад, который сделал Розанов в нашу национальную культуру.

АНАСТАСИЯ ДЛЕНКО
e.dlenko@vmm.ru

Мечтать надо правильно



мнение

В 1963 году американский правозащитник Мартин Лютер Кинг со ступеней мемориала Линкольна во время Марша на Вашингтон за рабочие места и свободу выступил со знаменитой речью под названием «У меня есть мечта». Выступление Кинга американским сообществом ораторского искусства (есть и такое!) было признано лучшей речью XX века. И был учрежден Международный день мечты — он отмечается 28 августа.

Мечта — это прекрасно, для кого-то это уход от реальности в мир розовых пони, для кого-то — вполне реальная цель. Но всегда мечта делает человека чуть лучше, и если даже не доходит крылья, то заставляет пристраститься на цепочки или сегодняшними забоями и рутиной. В школе, помимо, один остроум, галантный кулиган Мишка, шутил по поводу мечты. Подходил к однокласснику и спрашивал: «Знешь, какая у меня мечта?» Кому же хотелось узнать Мишкуну мечту? Тогда он торжественно доставал из кармана кружевную куклышку «Мечта» — маленький, кругленький конфетти в розовой обертке. Интересно, задумалася я тут, а какая у Мишки была настоящая мечта? Еще, тоже в школе, было такая пословица: «Мечтать не вредно».

Примерно в те годы, как Мишка эпатировал с розовой конфеткой, странно популярны были фильмы «Кубъ», где вопрос мечты проходил красной нитью. Мечтать о «мире во всем мире» или о теплом пальто, как туповатый, но прагматичный Базин, — и то и другое казалось смешным. Но ведь у каждого из нас есть какие-то мечты.

Познавшие сверхумористы утверждают, что мечтать нужно не как, а правильно. Отправляясь во Вселенную вполне конкретный запрос. Иначе может получиться, как у Лени: она так устала на работе, что мечтала отдохнуть и не выходить из дома как минимум месяц. И это же — весела забавки, ушла со скромной и сломала себе ногу. Какой-то очень сложный перелом, лежит все затягиваясь, смотрят телевизор с утра до ночи и уже просто с ума сходит от бесполезности. И все время вспоминает о том, как в компании коллег проговаривалось мечты посидеть дома. Я не очень верю в теорию визуализации мечты. Как-то слишком примитивно — все эти запросы. Все же мечта это, скорее, отдаленная цель, к которой ты стремишься. Вот моя дачная соседка Галина мечтала вырастить арбузы в средней полосе России. С весны хлопотала с рассадой, и сейчас результат: пять огромных, настоящих полосатых арбузов будто сунты с тридцати уже на дне. А многие ей говорили, что не вырастут! И что это в принципе невозможн. Но вот они: и арбузы, и дольнявая Галина. Она осуществила свою мечту собственными руками. И я очень рада за нее.

Мнение коммунистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

ЕКАТЕРИНА РОМИНА
редактор

Познавшие сверхумористы утверждают, что мечтать нужно не как, а правильно. Отправляясь во Вселенную вполне конкретный запрос. Иначе может получиться, как у Лени: она так устала на работе, что мечтала отдохнуть и не выходить из дома как минимум месяц. И это же — весела забавки, ушла со скромной и сломала себе ногу. Какой-то очень сложный перелом, лежит все затягиваясь, смотрят телевизор с утра до ночи и уже просто с ума сходит от бесполезности. И все время вспоминает о том, как в компании коллег проговаривалось мечты посидеть дома. Я не очень верю в теорию визуализации мечты. Как-то слишком примитивно — все эти запросы. Все же мечта это, скорее, отдаленная цель, к которой ты стремишься. Вот моя дачная соседка Галина мечтала вырастить арбузы в средней полосе России. С весны хлопотала с рассадой, и сейчас результат: пять огромных, настоящих полосатых арбузов будто сунты с тридцати уже на дне. А многие ей говорили, что не вырастут! И что это в принципе невозможн. Но вот они: и арбузы, и дольнявая Галина. Она осуществила свою мечту собственными руками. И я очень рада за нее.

Мнение коммунистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

день в день

Провели перепись населения, вернули Казанскую икону

«Вечерняя Москва» продолжает вспоминать события, которые произошли в этот день в истории и повлияли на ее дальнейший ход.

1920 год. Началась первая Всероссийская статистическая перепись населения.

1925 год. Родился писатель Юрий Трифонов.

1949 год. Родился Иоганн Вольфганг Гете, немецкий поэт, государственный деятель, мыслитель.

1851 год. Открыто сквозное железнодорожное движение между Санкт-Петербургом и Москвой.

1853 год. Родился Владимир Шухов, советский инженер, изобретатель, учёный, почётный академик.

1899 год. Родился Андрей Платонов, советский писатель и драматург.

Напоминаем читателям о том, что номер банковского счета (счетов) и реквизите банка остаются неизменными.

Более подробную информацию о закрытии дополнительного офиса Ленинградский филиал можно получить по телефону горячей линии Банка 8 800 500-07-70 (звонок по России бесплатный).

С уважением, АО «ЭкспоБанк»

Уведомление о предстоящем закрытии Дополнительного офиса Ленинградский филиал АО «ЭкспоБанк»

Акционерное общество «ЭкспоБанк», сокращенное наименование, юридический адрес: г. Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Краснодарская, 50, стр. 7, универсальный центр Центрального банка Российской Федерации № 2998, настолько информирует о закрытии 02.11.2024 Дополнительного офиса Ленинградский филиал АО «ЭкспоБанк», расположенного по адресу: 125007, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 75, корп. 1, стр. 16, каб. 939, 10, 10а.

Дополнительный офис клиентов будет осуществляться в рамках схемы Банка, актуальный перечень которых размещен на сайте: <https://expobank.ru>, бл. «Банк» с правами размещения на сайте.

Банк несет полную ответственность перед клиентами (кредиторами) по обязательствам, возникшим до даты закрытия.

Также обращаем внимание клиентов, что номер банковского счета (счетов) и реквизите банка остаются неизменными.

Более подробную информацию о закрытии дополнительного офиса Ленинградский филиал можно получить по телефону горячей линии Банка 8 800 500-07-70 (звонок по России бесплатный).

С уважением, АО «ЭкспоБанк»

Частности

РЕКЛАМА

Недвижимость

Куплю квартиру, дачу. Срочно в Москве и МО. (495) 773-46-45

Квартира, куплю. Или меню на квартиру. Т. (915) 533-04-44

Юридические услуги

Московская социальная юридическая служба. Бесплатные консультации. Составление исков.

Участие в судах. Всегда споры, в т. ч. поможем вернуть или рассуждать на квартиру, купить/продать, наследство.

Т. (495) 409-91-42

Возврат квартиры. Т. (495) 210-25-63

Подработка, пересчет товара, магазин, Fix Price. Работа в ночь, будни. Оплата от 150 до 300 руб./час. ММД-Московская область. Т. (916) 690-54-35

Задорожный. Т. (901) 720-95-77

Искусство и коллекционирование

• Куплю книги на иностранных языках до 1917 г. (965) 243-33-43

• Книги до 1945 г., от 1000 р. до 5000 р.

• Книги, Выезд от 130 эко. Оплата сразу. Т. (495) 128-30-09

Работа и образование

• Подработка, пересчет товара, магазин, Fix Price. Работа в ночь, будни. Оплата от 150 до 300 руб./час. ММД-Московская область. Т. (916) 690-54-35

Задорожный. Т. (901) 720-95-77